Ex1 : Brassage génétique chez la drosophile

1- F1 [b+, d+] donc allèles dominants : corps gris et forme de l’aile normale
2- Test cross
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3- Hypothèse : les 2 gènes sont liés  porter  par la même paire de chromosomes ( crossing over à l’origine des 2 nouveaux phénotypes

………………………………………………………………………………………………………………
 Ex2 : Sélection d’un caractère de résistance chez la tomate
Nomenclature des gènes :

Caractère f  ( gène f pour la résistance/sensibilité
Caractère g ( gène g pour la taille du fruit
Parents P1 : (g//g) et (f//f)   x   Parents P2 : (g+//g+) et (f+//f+)
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Hybrides F1 : (g+//g) et (f+//f)
Allèle g+ : fruit petit dominant, donc allèle g : gros fruit récessif
Allèle f+ : résistant dominant, donc allèle  f : sensible au Fusarium 
Second croisement
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» On veut étudier la transmission de deux caractéres chez
la drosophile : couleur du corps, gris ou noir (géne b), et
forme de I’aile, normale ou tronquée (géne d = dumpy).

b Deux croisements successifs sont effectués, le premier
utilisant des lignées pures.

[l Déterminez les alléles dominants et récessifs d’aprés
le phénotype présent en F1. Ecrivez les génotypes corres-
pondant aux différents phénotypes.

Parents [b+d+]

H Indiquez le nom du second croisement.
El Calculez les pourcentages de chaque phénotype en F2.

A Emettez une hypothése concernant la localisation de
ces deux génes (voir page 14).

H Illustrez le comportement des chromosomes portant
ces génes, au cours de la méiose, pour démontrer votre
hypothése.

Parents [bd]

Croisements de drosophiles pour 'étude des caractéres -
\ couleur du corps, forme de laile.




